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Урок безопасности «Какие опасности подстерегают детей  на улицах и дорогах».

Цели: работать над усвоением правил дорожной грамотности и навыков безопасного поведения на дороге; знакомить со значением дорожных знаков, их названиями и группами; развивать наблюдательность и внимание.

Оборудование: дорожные знаки 
Ход урока
1. Орг.момент.

- Ребята, сегодня мы с вами отправляемся в большой город.

- Представьте, что мы и в городе. Что вы видите на улице?

- Прошу Вас встать свободно, закрыть глаза и начать передвигаться с одного места на другое.

- А теперь откройте глаза и снова походите.

 — Понравилось ли вам передвигаться по классу таким образом? Какие ощущения вы испытывали, когда ходили с закрытыми глазами? (Ответы учеников.)

- Как вы думаете, если у пешеходов и водителей транспортных средств будет бес​порядочное движение, что произойдет? (Дорожно-транспортное    происшествие,  авария)

- Что помогает участникам дорожного движения не попасть в ДТП? (Светофоры, регулировщик, знание правил дорожного   движения, дорожные знаки.)

2. Сообщение темы урока.

- Сегодня мы с вами, ребята, познакомимся поближе с нашими верными друзьями на улицах и дорогах.

- Первый помощник на улицах города – светофор. 
Перейти через дорогу

Вам на улицах всегда

И подскажут, и помогут

Говорящие цвета.

Красный цвет вам – нет!

Сдержанно и строго,

Жёлтый цвет даёт совет –

Подождать немного,

А зелёный цвет горит –

Проходите – говорит.

 Светофоры бывают транспортные и пешеходные. (Показ ри​сунка). 

Транспортные светофоры, в зависимости от числа сигна​лов, подаваемых в одном направлении, бывают одно-, двух- и трехсекционные, а также с дополнительными секциями - со све​тящимися стрелками справа и слева.

Светофоры, имеющие только мигающий желтый сигнал, со​общают водителю о том, что перекресток нерегулируемый и пере​секать его надо с особой осторожностью. Особую осторожность нужно соблюдать и пешеходам.

Пешеходные светофоры в отличие от транспортных имеют два сигнала: зеленый с надписью - «Идите» или силуэтом идущего человека и красный с надписью - «Стойте» или с силуэтом стоя​щего человека.

В снег и дождь, в грозу и бурю

Я на улице дежурю.

Мчатся тысячи машин

-ЗИСы, ЗИМы, М-один,

Пятитонки и трамваи,

Я проезд им разрешаю.

Если руку подниму

-Нет проезда никому.

- Пешеходный переход (или дорожная разметка). 

Зебра в Африке живет,

Полосата очень,

Воду пьет, траву жует,

Порезвиться хочет.

А на улице у нас,

Здесь, у перекрестка,

Точно зебра, в самый раз –

Переход в полоску.

Хотя «зебра» не живая,

И не в Африке живет,

Но она всегда укажет

Пешеходный переход.

На дорогах, где большое движение транспорта, пешеходные переходы делают над дорогой – надземные, пешеходные переходы.

В крупных городах на улицах, где очень большое движение, пешеходные переходы делают под землёй – подземные пешеходные переходы.

Физкультминутка.

Столько знаков вдоль дорог —

Можно растеряться,

Их обязан твердо знать,

Чтоб домой добраться.

3. Объяснение но​вого материала.

Историческая справка. Первые до​рожные знаки на Руси возникли в XVII в. при царе Алексее Михайловиче. Недалеко от Моск​вы, в селе Коломенском, он построил себе ска​зочной красоты дворец. Царь часто приезжал ту​да на отдых и охоту. И вот между Москвой и Ко​ломенским он велел поставить через каждую версту высокие нарядные столбы.
Кто из вас знает, что такое верста? (Верста — старая русская мера длины, равная 1,06 км.) Каждому прохожему и проезжему они были вид​ны издалека. Сколько проехали верст от столи​цы до загородного дома в Коломенском? Отве​тить на вопрос труда не составляло: достаточно было подсчитать количество верстовых столбов. Позже такие столбы поставили и на других доро​гах. Добрую службу служили они путникам, а в ночное время, в метель помогали они находить дорогу. И по сей день стоят на дорогах их потом​ки, только теперь их зовут километровыми ука​зателями.
Все знаки по своему назначению делятся на группы.
Предупреждающие знаки – белого цвета с красной каемкой, имеют  треугольную форму. Они предупреждают приближении к опасному участку.

Запрещающие знаки — круглой формы с красной каемкой. Они запрещают водителям и пешеходам выполнять какие-то действия, ограничивают их движение.

Информационно –указательные знаки -  вводят или отменяют определённые режимы движения. В основном это квадратные знаки синего цвета, но в этой группе встречаются и прямоугольные дорожные знаки.

Знаки сервиса-  информируют  участников дорожного движения о расположении соответствующих объектов. Эти  знаки имеют прямоугольную форму синего,  внутри которого расположен белый квадрат.

Всего имеется 152 знака - постепенно мы со всеми познакомимся.

А теперь начнём знакомство с дорожными знаками.

Учитель зачитывает стихотворение, показывает дорожный знак и просит учеников объяснить, к какой группе  дорожных знаков он относится.
Школьница и школьник
Забежали в треугольник,
Все водители на свете
Понимают — это... (дети).

Нарисован человек.

Землю роет человек.

Почему проезда нет?

Может быть, здесь ищут клад

И старинные монеты

В сундуке большом лежат?

Их сюда, наверно, встарь

Спрятал очень жадный царь.

Мне сказали: —

Что ты, что ты.

Здесь дорожные работы.

Вот так знак!

Глазам не верю:

Для чего здесь батарея?

Помогает ли движенью

Паровое отопленье?

Может быть, зимою вьюжной

Знак шоферам — греться нужно.

Почему же в летний зной

Знак не сняли с мостовой?

Оказалось, этот знак

Говорит шоферу так:

Здесь шлагбаум — переезд.

Подожди — пройдет экспресс.

Я — знаток дорожных правил,

Я машину здесь поставил.

Моя проблема решена,

Стоянка здесь разрешена.

В этом месте, как ни странно,

Ждут чего-то постоянно.

Кто-то сидя, кто-то стоя...

Что за место здесь такое?
Под дорогою — нора.

Кто быстрее всех смекнёт,

Почему по ней с утра

Ходят люди взад-вперед?

Что за знак такой висит?

Стоп — машинам он вел ит.

Пешеход — идите смело

По полоскам черно-белым.

Можно встретить знак такой

На дороге скоростной,

Где больших размеров яма

И ходить опасно прямо,

Там, где строится район,

Школа, дом иль стадион.
Не помыл в пути я руки,

Но ел фрукты, овощи,

Заболел — и вижу вдруг

Пункт медицинской помощи.

4. Закрепление.

Для закрепления темы учитель предла​гает детям игры.
1. Игра «Запрещается-разрешается»

- Итак, полученные знания применим на практике. С этой целью проведем игру. Вам нужно добавить в стихотворение нужное слово – «разрешается» или «запрещается».

И проспекты и бульвары- всюду улицы шумны.

Проходи по тротуару только с правой стороны!

Тут шалить, мешать народу…

                                                (запрещается)

Быть примерным пешеходом…

                                                 (разрешается)

Переход при красном свете…

                                                 (запрещается)

      Если едешь ты в трамвае и вокруг тебя народ, 

      Не толкаясь, не зевая, проходи скорей вперед.

      Ехать «зайцем», как известно, …

                                                        (запрещается)

Уступить старушке место…

                                                  (разрешается)

Если ты гуляешь просто, все равно вперед гляди,

Через шумный перекресток осторожно проходи!

При зеленом свете даже детям…

                                                    (разрешается)

                                                                                В. Семернин


2.  Игра «Доскажи словечко».

Нет конца у строчки, где стоят три точки…

Кто придумает конец, тот и будет молодец.

1.Чтобы я тебя повез, мне не нужен овес.

Накорми меня бензином, на копытца дай резину,

И тогда, поднявши пыль, побежит…            ( автомобиль)

2.Знает правила движенья, как урок учитель,

Плюс сноровка при вожденьи, звать его…   (водитель)

3.Он и в поле , и на стройке, он почетный трудовик.

Тяжесть он выносит стойко, возит грузы…  (грузовик)

4.Очень нужен он в пути, где дорогу перейти?

Он расскажет «что» и «как», звать его - …  (дорожный знак)
5.Мы на улицу пошли. Светофора не нашли.

Как дорогу перейти, если «зебра» на пути!

Мы гадали. Мы решали. Что же это за проход?

А потом мы все узнали «зебра» - …              (переход)
6.Там, где есть машин поток, дорожных знаков много, 

Постовой свистит в свисток, значит, там…   (дорога)
7.Напомни ротозею строго: «Стоп! Здесь проезжая дорога»

Кто  так на  улице резвится, потом окажется в…(больнице)
5. Рефлексия. 

- Какие правила безопасности на дорогах вы усвоили на нашем уроке и как вы их будете применять в повседневной жизни?

-Что было самым интересным?

-Над чем следует еще поработать?

-Кто был самым активным?

-Оцените свою работу.
- Сегодня  действительно все  работали хорошо. Это говорит о том, что вы соблюдаете все правила дорожного движения, являетесь  хорошими пешеходами.
Каждый из вас должен развивать в себе умение правильно действовать в опасной ситуации. Для этого надо научиться ее предвидеть, быть осторожным и внимательным. Опасность может ожидать там, где ее  не ждешь.

Помните, ребята, запрещается снимать и повреждать таблички с обозначением знаков. 

                 Азбука города

Город, в котором с тобой мы живем

Можно по праву сравнить с букварем.

Азбукой улиц, проспектов, дорог

Город дает нам все время урок.

Вот она азбука, - над головой:

Знаки развешаны вдоль мостовой.

Азбуку города помни всегда,

Чтоб не случилась с тобою беда.


                                   
Я. Пишумов.

Памятка для учащихся

1. Ребята, будьте внимательны на дорогах.
2.  Ходите только по тротуару.
3.  Переходите улицу в местах, где имеются линии или указатели перехода, а где их нет - на перекрестках по линии тро​туаров.
       4. Когда переходите дорогу, посмотрите налево, потом -
       направо.

5.  На улицах и дорогах, где движение регулируется, переходите проезжую часть только на зеленый сигнал светофора.
6.   Не перебегайте дорогу перед близко идущим транспортом.
7. Стоящий на остановке автобус обходите только в разрешенных для перехода местах, соблюдая при этом осторожность.

